

# 亚洲之最！郑州又添新地标 这座贾鲁河大桥年底开通

本报讯 昨日,记者从中国水利水电第十一工程局有限公司获悉,亚洲最宽的无背索斜塔斜拉桥——中牟县人文路跨贾鲁河大桥主体已经合龙,预计今年年底前实现通车。

中牟时报 李淑娟 文/图

## 创下亚洲之最

据介绍,人文路上跨贾鲁河大桥工程位于中牟县绿博文化产业园区人文路与贾鲁河交会处,总长890米、宽55米,钢箱梁总重量3273吨。该主桥为整体式一幅桥,引桥横向分为三幅桥。其中中幅桥为机动车桥,两侧边幅桥为辅道桥。该桥主塔为预应力混凝土构件,主塔高度78米;装饰塔为凤首箜篌(箜篌[kōng hóu]是中国汉族十分古老的弹弦乐器)造型,兼具景观功能和配重功能,共布置18根斜拉索。斜塔形式及高度在国内外罕见,宽度上为同类型桥梁亚洲之最。

## 今年年底前通车

据现场负责人介绍,该桥钢箱梁吊装已经结束,日前实现合龙,大桥主体工程完工。接下来需要做焊接、探伤、防腐涂装等附属性工作,预计今年年底前



通车。

该桥兼具交通通行和景观美化的功能,设计源自“箜篌引凤”的灵感。大桥建成后,将成为郑州文化创意园区的标志性工程。

## 创意“箜篌览胜”

人文路跨贾鲁河大桥桥型创意命名为“箜篌览胜”。方案源自凤首箜

篌。据《太平寰宇记》记载:“箜篌城在中牟县东南20华里(今韩寺镇古城村),昔师延在此造型箜篌,以悦灵工。”

箜篌是中牟文化历史源远流长的见证。桥塔采用弯月立面,配以凤首造型,箜篌框架的婉转弧线,柔美优雅而有力,拉索简洁阵列且富有韵律,宛若琴弦。

## 美文欣赏

### 双节网上卖红薯

□杜建芳

往年双节,除了回家探望父母,就是同父母一起忙着种大蒜,收红薯。今年双节,我倒是体验了一把网络卖红薯的新鲜事。

假期第一天,阴雨绵绵,天空中像是蒙上了一层纱。“天气预报说这一星期都是雨天。今年的假期大蒜我看是种不完了。还有咱家的红薯,今年又是高产,估计又要挖两个大地窖……”母亲有些犯愁,随手把地锅里焖的一碗红薯递到我手里。

散发着热气的红薯,散发着诱人的香味,让我陶醉。它的外皮红里透黄,解开它光滑圆润的外衣,露出了金黄的肉。轻轻吃一口:软绵可口,甜而不腻。

因为距离县城远,加上路况差,家里每年的红薯都是先放到地窖里。等到春节,低价出售给经销商。由于天气寒冷,每到卖红薯的时候,都会从地窖里扔出好多坏掉的红薯。以至于家乡沙棱棱的红薯,都是扔掉一部分,低价出售一部分,也卖不上几个价钱。

“今年的红薯恁好吃,我要拍张照片发个朋友圈儿。”我忽然想到,每天都是看到朋友们在微信圈做微商,卖水果,卖衣服的,我何不尝试一下在朋友圈卖红薯?倘若有个好销量,也帮母亲消解了眼前的忧愁。我把这个想法告诉了母亲,母亲说中。于是,一碗红里透黄的地锅焖红薯被晒在了朋友圈。果然,微信圈里的朋友们纷纷投来垂涎欲滴的表情,并不断地询问着价钱。“一元一斤,一袋25斤,红壤白瓤都有,都是沙土地的红薯,光溜溜的又面又甜。”在与朋友们真诚的交谈中,我顺利地完成了第一个订单,紧接着第二个,第三个……短短半个小时,已经有七八个朋友下了订单,还直接微信交了钱。我把这个好消息告诉母亲,她笑逐颜开。

如何才能让大家相信大家家的红薯是正宗沙土地红薯呢?这一夜,我在想,我得给朋友们发视频,课本上告诉我们,做生意讲究万年牢:产品质量好才能赢得顾客,做事讲认真、讲实在才能赢得别人的信任和尊重。

第二天我跑到红薯地,看到一垄垄整齐的土包下,红绿相间的枝藤像一条条乱麻似的纵横交错地覆盖在土包上。母亲顺着红褐色藤蔓开始往下挖,一排排光滑顺溜的红薯胖嘟嘟地排成一排,躺在这金黄的土地上,犹如整装待发的士兵,正在等待将军的检阅。我给它们拍了美照,录了视频。新一波的卖红薯吆喝声在朋友圈刷屏:“红土地,黑土地,都不如这黄土地,黄金宝地好红薯,生吃甜如梨,熟食赛过蜜……”整整一天下来,手机滴滴响个不停,一统计我竟然卖出了70多袋红薯。

10月6日,雨过天晴,我和母亲在红薯地忙得不亦乐乎。

10月7日上午,我们满载一车的红薯赶到了县城,看到朋友们满意的笑容,我和母亲的心里充满了欣慰。这个双节给了我一次全新的体验,不仅让朋友们分享了美食,还替母亲缓解了压力。俗话说:最大的孝道是陪伴,而我能为父母实实在在做点事,心里美美的。

# 传播传统文化 国粹中医走进校园



本报讯 为传播中医药健康知识,普及中医药文化,倡导中医“未病先防既病防变”的健康意识,近日,中牟县中医院中医讲师团走进东风路小学,为该

校100多名教职工带来一场生动的中医药健康知识讲座。

中牟县中医院中医讲师团成立于今年4月底,由院内业务技能及语言表达能力较强的中级以上职称的内科、外科、妇产科、儿科、康复科等中医专业技术人员组成。以中医养生保健为切入点,针对重点人群,确定宣讲主题,认真制定课件,经常性地开展中医药宣讲“进机关,进社区,进农村”活动。

本次中医宣讲活动由该院讲师团成员、中医内科医师陈书佩授课,她为大家着重讲解了刮痧、艾灸等中医传统疗法的养生保健功效、注意事项等,现

场示范教大家对合谷穴、关元、足三里等常用穴位的定位取穴。讲课内容通俗易懂、深入浅出,40分钟的精彩讲解让在座听众意犹未尽,部分教职工在讲课结束后,又现场咨询了很多健康问题,陈医生逐一给予认真解答。

据悉,今后,中牟县中医院将持续开展中医药知识宣讲“三进”活动,旨在传播弘扬中医文化,引导广大群众了解、喜爱中医药,形成全社会“信中医、爱中医、用中医”的浓厚氛围,促进《中医药法》顺利实施,推动中医药事业的振兴发展。中牟时报 谢鹏飞 通讯员 王伟玲 文/图

## 爱心在传递

### 中牟县妇幼保健院 慰问敬老院老人



本报讯 为进一步弘扬中华民族尊老、爱老、助老的传统美德,近日,中牟县妇幼保健院党支部书记守文召、副院长王

玉强一行5人来到光荣院看望那里的15位老人,并送上慰问品和诚挚祝福。

在敬老院里,守文召、王玉强以及党员们亲切地与老人们促膝长谈,询问他们的身体和生活情况,老人们也敞开心扉,畅所欲言,笑容满面地与守书记唠起家常。守文召的手和老人的手紧紧相握,并叮嘱他们添加衣服,避免受凉。中牟时报 谢鹏飞 通讯员 静钰 文/图

### 东风路小学 慈善一日捐 东风在行动

本报讯 10月11日,东风路小学开展了“慈善一日捐”活动,倡导教师捐出自己一天的工资、同学们捐出自己一天的零花钱,用点滴力量推动慈善事业的发展,用实际行动为社会和谐发展作出贡献。

在捐款活动中,校长王书玲带头捐款、奉献爱心,全体师生积极响应,纷纷慷慨解囊,发扬无私奉献、助人为乐的优良传统,在全校范围内形成人人奉献爱心,个个参与慈善的良好氛围。活动最后,工会主席陈记锋倡议:“慈善日”活动十分有意义,只要人人献出一分爱,共同体验感动和力量,传递希望和坚强,相信整个社会都会充满正能量。中牟时报 谢鹏飞 通讯员 马爱杰